

OBASNÍK

DIECÉZNÍ CHARITY OSTRAVSKO-OPAVSKÉ



Benefiční Ples s Charitou
již 20 let jsme tu s vámi

Díky Charitě
se cítím potěšen



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

20. VÝROČÍ
ZALOŽENÍ

Listopad 2017

Vážení tená i,



20 let, to je po et let, která jsme s Vámi a pomáháme druhým. Doba, po kterou provozujeme sociáln -zdravotní služby a sdružujeme na 18 charit v rámci Moravskoslezského kraje a ásti Jesenicka. Za dobu naší existence se událo mnoho a já doufám, že nás spole n ještě mnohé eká.

Oslavu 20. výro í plánujeme na m síc listopad, kdy po ádáme Ples s Charitou. O plese se m žete do íst na t chto stránkách, dále se zde také do tete o setkání dobrovolník , které prob hlo v zá í, o rozvoji komunitní práce v Ostrav -Kun i kách i o využití pen zz výnosu T íkrálové sbírky.

V nujte, prosím, pozornost také stránce v nované našemu St edisku humanitární pomoci a rozvojové spolupráce, kde se do tete o možné podpo e v bojových zónách formou darování balí k pot ebných v cí.

P eji Vám p íjemn prožité podzimní dny a doufám, že naší organizaci zachováte p íze , aby se mohla nadále rozvíjet a oslavit v p íštích letech další kulaté výro í.

Mgr. Lukáš Curylo
editel DCHOO

Vážení p átelé a p íznivci charitního díla naší ostravsko-opavské diecéze,



k tomu, co dále budete íst, si dovolím citovat slova papeže Františka, která vyslovil v sobotu 14. íjna 2017 p í setkání s charitními pracovníky p í p íležitosti 400. výro í založení prvního charitního díla sv. Vincence: *„Láska je dynamická a vychází ze sebe. Kdo miluje, nesedí v k esle, ne eká, až p íjde lepší sv t, nýbrž s nadšením a jednoduše vstává a jde. Svatý Vincenc to ekl dob e: Naším povoláním je tedy jít, nejenom do jedné farnosti, ba ani jen do jedné diecéze, nýbrž rozejít se po celé zemi. Pro ? Zapalovat srdce lidí a inít totéž, co Boží Syn, který p ínesl ohe na sv t, aby vzplanul Jeho láskou. ... D kuji vám, že se ubíráte cestami sv ta, jak by to dnes žádal svatý Vincenc. P eji vám, abyste se nezastavili, ale nadále se denn nechávali zdrav nakazit inorodou láskou, ochotou a svorností. Ze srdce žehnám vám a všem chudým, které potkáte.“*

V ím, že tato slova platí jak pro nás, tj. charitní pracovníky, tak pro všechny, kte í náš ob asník budou íst.

P. Jan Larisch, Th.D.
prezident DCHOO

Ples s Charitou - již 20 let jsme tu s vámi.

Přijďte na benefiční ples Charitou, který se uskuteční v pátek 24. listopadu 2017 od 19 hod. v Clarion Congress hotelu Ostrava.

Srdce nám zveme všechny, kteří mají zájem o charitní činnost našich 18 oblastních charit.

Ples Charitou je netradiční akcí, která se koná již 20. výročí založení diecézní charity. Jeho program všechny přitáhne zábavnou formou zavede do světa pomoci druhým, lásky a víry v pomoc každému, kdo je v nouzi. Večerem vás provede a k tanci zahraje kapela DolBend. V rámci bohatého doprovodného programu se můžete těšit i na vystoupení zpěvačky Markéty Konvičkové, která si pro tento večer připravila speciální hudební vsuvku. Součástí plesu bude také bohatá tombola o netradiční ceny a dárky. V rámci celé akce se budete moci seznámit s činnostmi charit a naší pomocí v zahraničí.

Ples s Charitou má benefiční charakter a zakoupením vstupenky v hodnotě 500 Kč přispějete na aktivity diecézní charity ve prospěch potřebných lidí na Ukrajině a v Moldavsku, kterým se vnuže Středisko humanitární pomoci a rozvojové spolupráce zejména v projektech:

Adopce na dálku
(Ukrajina - oblast Zakarpatská
a Ivanofrankivská)

Pomáháme dětem ze sociálně slabých rodin získat vzdělání a rozvíjet jejich osobnost. Díky tomu zvyšujeme celkovou životní úroveň.

Dobrotivý život
(Ukrajina - oblast Zakarpatská,
Moldavsko - oblast Singerei)

Podporujeme seniory, kteří jsou v nouzi, nemají kde bydlet, nebo jsou trvale nemocní. Zároveň pomáháme osamělým a zdravotně postiženým lidem.

Domov pokojného stáří
(Ukrajina - vesnice Usťorňna)

Podílíme se na poskytování pobytových služeb pro opuštěné seniory, kterým poskytujeme komplexní péči, zahrnující stravu, úklid, praní prádla, asistenci i ošetřovatelskou činnost.

Dobrotivý domov sv. Mikuláše
(Ukrajina - město Ivano-Frankivsk)

Vytváříme domov pro děti, které o nás přišly.

Vstupenky na ples zakoupíte prostřednictvím sekretariátu DCHOO
Mgr. Hana Mamcarová
hana.mamcarova@dchoo.charita.cz
tel. 599 525 941
Děkujeme za vaši podporu.

jm



Děti z Dobrotivého domova sv. Mikuláše, podporované aktivitami diecézní charity, kterým také v rámci benefičního plesu můžete pomoci (foto: Miroslav Hodeček)

Díky Charitě se cítím potěbný

Tak znalo motto prvního setkání dobrovolníků oblastních charit působících v Moravskoslezském kraji a části Jesenicka, kteří pomáhají prostřednictvím Charity nejznámějším z nás lidem ve svém okolí. Setkání dobrovolníků Charity proběhlo v sobotu 23. září 2017 v odpoledních hodinách. Jeho cílem bylo sdílení zkušeností, rad a další povzbuzení do pomoci potřebným lidem.

Setkání dobrovolníků se zúčastnili ti, kteří pomáhají jednorázově i pravidelně v charitních službách a záležitostech, nebo ti, kteří teprve o dobrovolnické činnosti uvažují. Toto setkání organizovali koordinátoři i dobrovolníci, kteří působí v oblastních charitách a šíří dobrovolnickou činnost v dané charitě v průběhu celého roku. Starají se, aby dobrovolníci byli spokojeni se svou pomocí druhým a aby vše probíhalo v souladu se zásadami dané služby i provozu charitního zařízení.

Dobrovolníci Charity dorazili z různých koutů kraje, například z Opavy, Ostravy, Frýdku-Místku, Studénky i českého Těšína. Na setkání přišla i paní Zdeňka, která pomáhá v Charitě Ostrava více než 12 let. „Vidím v pomoci druhým

Tříkrálová sbírka

V letošním roce dosáhl výtěžek Tříkrálové sbírky na území diecéze ostravsko-opavské rekordních 15 682 874 Kč a v průběhu roku pomohl potřebným lidem zejména v místech, kde byl vykoledován.

Jedním z mnoha zámerů na využití výnosu sbírky byla i rekonstrukce prádelny v Domově pokojného stáří sv. Hedviky ve Vidnavě (Charita Jeseník). Jednalo se o její celkovou rekonstrukci v hodnotě 530 000 Kč, která byla dokončena v červnu. Prádelna je využívána k praní prádla pro charitní domovy pečující o seniory a při plném provozu vyperou charitní pracovníci až 171 kg prádla denně, což je až 3420 kg prádla za měsíc.

Charita Ostrava využila výnos sbírky na vybavení pro komfortní odpočinek seniorů ve společných prostorách Charitního domu

smysl pro dobrou věc. My dáváme Charitě a Charita dává nám. Každý si najde činnost, která mu dává smysl pomoci druhému člověku, komentuje tato starší paní svůj postoj k dobrovolnické činnosti. „*Ta má pomoc se v průběhu let měla, vedla jsem například kurz šití a ručních prací v Charitním domě sv. Zdislavy, protože jsem to uměla a je mi to blízké. Nebo jsme dělali různé úklidy, například opravy obleků, kšišek pro Tříkrálovou sbírku. Dnes máme v rámci Komunitního centra vlastní dámský klub, kde se setkáváme a vlastně se učíme, kde, jak a kdy budeme pomáhat,*“ dodává.

Zahraniční dobrovolníci, kteří pomáhají ve střediscích sociální integrace v Ostravě - Kunčických, si nenechali také ujít tuto akci. Juliána Albá v rámci programu vyprávěli o svých zážitcích a zkušenostech s pomocí v České republice.

Pokud se chcete stát dobrovolníkem Charity, stačí kontaktovat příslušnou oblastní charitu, která v místě, kde chcete pomáhat, působí.

Děkujeme, že jste s námi, protože bez vás to nejde.

jm

sv. Václava, domova pokojného stáří a zároveň zrekonstruovala recepci pro důstojný vstup klientů a návštěvníků do domu. Díky prostředkům z letošní Tříkrálové sbírky byly pořízeny chybějící pračky, ledničky a nábytek do startovacích bytů pro ženy a muže bez domova. Sběrka v letošním roce také pomáhá Charitě Ostrava hradit provoz služeb Mobilního hospice sv. Kryštofa a Pečovatelství Matky Terezy, které jsou dlouhodobě ztrátové.

Tříkrálová sbírka se v příštím roce uskuteční 1. - 14. ledna a jednotlivé úkoly na které bude její výtěžek využit zveřejníme v průběhu prosince na stránkách www.trikralovasbirka.cz.

jm

Dobrovolníci na Ukrajin

V srpnu letošního roku se uskutečnil první tábor pro děti s rozšířenou výukou angličtiny ve vesnici Novoselyce na Zakarpatské Ukrajině. Výuku angličtiny vedla lektorka Irena, dobrovolnice Střediska humanitární pomoci a rozvojové spolupráce spolu s Juliíenem Metro, dobrovolníkem z Francie, který dlouhodobě pomáhá diecézní charitě v rámci Evropské dobrovolnické služby.

Úroveň anglického jazyka na základních školách v této oblasti, podle slov zdejších pedagogů, není na vysoké úrovni. „Děti často neovládají základní komunikaci v anglickém jazyce. V nově vybudovaném Centru pro mládež v Novoselyci, jehož výstavba byla podpořena z Tříkrálové sbírky, jsme se tedy rozhodli uskutečnit výuku angličtiny pro děti z chudých rodin. Nově vybudované Centrum pro mládež umožnilo provést plnohodnotný program pro děti po celý rok, jak v slunném tak v deštivém počasí, a to včetně stravování,“ říká Veronika Mechová, vedoucí Střediska humanitární pomoci a rozvojové spolupráce. Tábor se

účastnilo 30 dětí, které si osvojily základní komunikaci v hrách, zpěvu, výletech, tanci atd. Děti se také setkaly s vojáky z východu Ukrajiny, kteří jim vyprávěli o svých zážitcích, děti pak pro ně a jejich spolubojovníky malovaly a psaly povzbudivé vzájemné zprávy.

„Podle ohlasů zprávy o těchto vztazích brodíme i tábor pro děti motivací vliv a díky tomu začaly ve škole komunikovat více anglicky,“ dodává Veronika, která v rámci kterých projektů Střediska dětem na Ukrajině dlouhodobě pomáhá. Anglický tábor se uskutečnil i v předchozím roce, například dobrovolníci (lektori) se mohou hlásit již nyní. Podrobnosti najdete na webu www.adoptujsi.cz

Veronika Mechová,
vedoucí Střediska humanitární pomoci
a rozvojové spolupráce



Erasmus+



Dobrovolnice Irena u dětí zábavnou formou angličtinu, snaží se tím podpořit jejich vzdělání a rozvoj osobnosti (foto: archiv DCHOO)



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

20. VÝROČNÍ
ZALOŽENÍ

DIECÉZNÍ CHARITA OSTRAVSKO-OPAVSKÁ VÁS SRDEČNĚ ZVE



PLES S CHARITOU

již 20 let jsme tu s vámi

KDY?

PÁTEK 24. 11. 2017 V 19.00 HODIN

KDE?

**CLARION CONGRESS HOTEL OSTRAVA
ZKRÁCENÁ 2703, OSTRAVA JIH**

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

KAPELA DOLBEND / MARKĚTA KONVIČKOVÁ / LOSOVÁNÍ O NETRADIČNÍ CENY / RAUT

Zakoupením vstupenky na tento ples přispíváte na charitní aktivity ve prospěch potřebných lidí na Ukrajině a v Moldavsku.

VÍCE INFORMACÍ

WWW.DCHOO.CHARITA.CZ

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2018

KAŽDÁ
KORUNA
POMÁHÁ



Chcete se zapojit?

Koledujte s námi 1.–14. ledna 2018.

Kontaktujte Vaši nejbližší Charitu (sv. Alexandra, Bohumín, Český Těšín, Frenštát pod Radhoštěm, Frýdek-Místek, Hlučín, Hrabyně, Jablunkov, Jeseník, Kopřivnice, Krnov, sv. Martina, Nový Jičín, Opava, Odry, Ostrava, Studánka, Třinec)

**Výtěžek sbírky pomáhá především
v oblasti, kde byl vybrán!**

www.dchoo.charita.cz
www.trikralovasbirka.cz



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAJSKÁ

20. VÝROČNÍ
ZALOŽENÍ

V Ostrav -Kun i kách mají nové d tské h išt

V pátek 22. září 2017 v odpoledních hodinách obyvatelé Ostravy-Kun i ek slavnostn otev eli d tské h išt , které vzniklo díky jejich snaze rozvíjet úroveň prostředí, ve kterém žijí. Nejvíce se na své první h išt v Ostrav -Kun i kách těšily děti, kterých žije v jeho okolí přibližně 150.

D tské h išt vzniklo na základě žádosti místních aktivních obyvatel a bylo financováno městským obvodem Slezská Ostrava. Žádost o výstavbu d tského h išt podali místní obyvatelé v souladu s výsledky průzkumu, který prováděli v roce 2016. V rámci průzkumu zjišťovali, kolik dětí v lokalitě skutečně bydlí, i když zde nemají trvalý pobyt, v kolik procentech dětí apod. Dotazovaní lidé vybírali také z možností, co konkrétně pro děti chtějí vybudovat. Jednoznačně z průzkumu vyšlo, že je potřeba mít v Ostrav -Kun i kách d tské h išt .

Obyvatelům limožnost vybrat si vhodný pozemek pro d tské h išt z vlastnictví obvodu Slezská Ostrava. Zároveň žádali získat prostor pro h išt , který je krytý stromy, kvůli horku v letních měsících a obklopený ze všech stran domy, aby si děti mohly hrát nedaleko svého domova. O hracích prvcích, které bude h išt

obsahovat, rozhodli také obyvatelé a díky tomu jsou na h išti houpačky, skluzavka, pískoviště nebo například d tský kolotoč .

Místní obyvatelé nabídli, že pomohou s výstavbou nového h išt . „*Pokud budeme sedět doma a budeme lhostejní, nevyešíme nic,*“ komentoval situaci pan Milan, který bydlí kousek od nového d tského h išt . Sám už děti nemá, ale vadilo mu, že si místní děti hrají na cestě a tak se stal jedním z těch, kteří se o výstavbu d tského h išt zasloužili. Společně s dalšími obyvateli má navíc zájem zabývat se i dalšími problémy s údržbou zeleně, komunikací a úklidem ve veřejném prostranství.

Vybudování d tského h išt je výsledkem úsilí místních obyvatel a komunitních pracovníků Diecézní charity ostravsko-opavské, které se snaží v rámci projektu Komunitní práce v Osadě Míru, který je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost, zlepšit fungování místní komunity.

jm



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Děti se radují z nového h išt , které se nachází na ul. Pstruží v Osadě Míru (foto: Jan Král)

Vesni ce soužití je 15 let symbolem poklidného soužití romských i neromských obyvatel v Ostravě

Domov ve Vesni ce soužití našlo po ní ivých povodních v roce 1997 deset romských, deset neromských a deset smíšených rodin. V tšina z nich ve vesni ce stále žije a snaží si své bydlení udržet.

„Za 15 let máme jen osm rodin, které bydlení opustily, což je veliký úspěch protože, i v b žném paneláku je vým na obyvatel mnohem vyšší. V sociální vyloučení lokalit v Kun i kách se lidé stídají asto i po p l roce,“ říká Miroslav Hode ek, vedoucí střediska sociální integrace.

Obyvatelé vesni ky mohou využívat sociálních služeb Komunitního centra, které je její součástí. V budov komunitního centra se sociální pracovníci v nují p edevším podpo e rodin s d tmi v rámci sociální aktivizačních služeb a nízkoprahového zařízení pro d ti a mládež. Nízkoprahové zařízení navšt vují n kte í dlouhou adu let, protože vytvá í pro d ti podn tné sociální prostředí, je to jejich bezpečný prostor, který jim navíc poskytuje

další vzdělávací a zábavné aktivity.

Významná z stává také role sociálního poradenství, které místním pomáhá vy ešit situace jakou je ztráta zaměstnání, neschopnost splácet své závazky i pomoc v situacích, které neumí ešit samostatně. Poskytování sociálních služeb lidem z vesni ky výrazně pomohlo. *„Na začátku, když jsem šel po Vesni ce, lidé stáli r zn v hlou cích, posedávali, hrály si tam d ti. Pak se to změnilo a i lidé, kte í t eba dev t let nem li práci, ji získali,“* dodává Miroslav Hode ek. Své služby proto diecézní charita už necílí výhradně na obyvatele vesni ky, ale p sobí také v nedalekých Michálkovicích.

Sociální služby ve Vesni ce soužití jsou realizovány s finanční podporou Moravskoslezského kraje a statutárního města Ostravy. jm



Vedoucí sociálních středisek diecézní charity ukazuje fotografii Jaroslava, který se ve Vesni ce narodil a již 15 let pravidelně navšt vuje aktivity, které Komunitní centrum pro d ti p ípravuje (foto: archiv DCHOO)

Lidé v bojových zónách v obavách vy kávají p íchod zimy

P íchází zima a mnoho lidí na východ Ukrajině nemá plyn ani uhlí pro vytápění domů a stále potěbuje prostědnictvím humanitární pomoci dodávat potraviny a hygienické potěby.

Lidé v bojových zónách začínají mít problém sehnat i uhlí nebo dřevě, kterým se bývají v odlehlých vesnicích během mrazivých zimních měsíců topí. Dříve si lidé pro dřevě zašli do lesa, což je nyní prakticky nemožné, z důvodu bezpečnosti a rozsáhlých zaminovaných teritorií. Stejně tak kvůli vojenským akcím, rozbitým komunikacím a nefungujícímu zásobování plynu mají lidé minimální možnost sehnat topivo na zimu ze vzdálenějších oblastí.

Lidem v bojových zónách chybí stále potraviny, hygienické potěby, léky, zimní oblečení, hygienické masti, termosky, palivky a "lyžákové epice".

Separatisté každý den osmělují pozice ukrajinské armády, proto je v nemocnicích mnoho raněných a situace místních obyvatel se stále zhoršuje. Velkou část území, tak zvanou „šedou zónu“, nekontroluje ukrajinská vláda a humanitární situace se tím stále více komplikuje.

Přispějte libovolnou částkou na

POMOC UKRAJINĚ
balíky základní potřeby

1 balík = 1250 Kč

prostřednictvím portálu
www.darujme.cz

nebo pošlete svůj dar
na transparentní účet
2800779701/2010
variabilní symbol 666

Pravdou je, že většina obyvatel Doněcké a Luganské oblasti odešla v letech 2014-2015 a nemá v úmyslu vrátit. Přesto na okupovaných územích zůstává mnoho Ukrajinských vlastenců, kteří nemohou odjet a stále se snaží přizpůsobit životním podmínkám v kvazi republikách. Tito lidé opouští své domovy jedině v případě aktivních vojenských operací a hromadných represí, které by je nutily uprchnout.

St edisko humanitární a rozvojové spolupráce v květnu 2017 doručilo přímo do bojové zóny 180 potravinových a hygienických balíků v hodnotě 225 000 Kč vytipovaným lidem, kteří potřebovali pomoci. Více jak 140 z nich bylo hrazeno z výtěžku Tiskácké sbírky, jejíž část výtěžku pravidelně v zahraničí pomáhá.

jm

Děkujeme za Vaši podporu.



Přes veškerá nebezpečí pobytu v bojové zóně se snaží Veronika, vedoucí St ediska humanitární pomoci a rozvojové spolupráce, dohlížet na předání balíků těm nejpotřebnějším (foto: archiv DCHOO)

ST EDISKA DIECÉZNÍ CHARITY OSTRAVSKO-OPAVSKÉ

PORADENSKÉ A INFORMA NÍ CENTRUM

Puchmajerova 10
702 00 Ostrava
www.dchoo.charita.cz

ST EDISKO HUMANITÁRNÍ POMOCI A ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE

Kratochvílova 3
702 00 Ostrava
www.adoptujsi.cz

ST EDISKA SOCIÁLNÍ INTEGRACE

Betoná ská 790/12
712 00 Ostrava-Muglinov
www.ssi.charita.cz

Vesni ka soužití

Betoná ská 790/12
712 00 Ostrava-Muglinov

St edisko sociální aktivizace Horizont

Holvekova 204/44
718 00 Ostrava-Kun i ky

Šance domova

Výhradní 518/18
718 00 Ostrava-Kun i ky

PARTNE I DIECÉZNÍ CHARITY OSTRAVSKO-OPAVSKÉ



OSTRAVA!!!

T-Mobile

Diecézní charita ostravsko-opavská
Kratochvílova 3
702 00 Ostrava
www.dchoo.charita.cz

Odpov dná osoba: Ing. Jana M chová
jana.mechova@dchoo.charita.cz
mobil: 733 741 036

Najdete nás také na facebooku

